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Сажетак
У же љи да обра зу је са вре ме ни, ком пе тент ни ди пло ми ра ни ка дар, Ка те дра за би ли о те кар ство и ин фор ма ти ку Фи ло ло-
шког фа кул те та у Бе о гра ду је раз ви ла пред мет Ме то дич ка прак са — хо спи то ва ње ко ји је по сво јим спе ци фич но сти ма 
по стао пре по зна тљив ме ђу пред ме ти ма на ма стер сту ди ја ма. Прак тич на на ста ва омо гу ћа ва сту ден ти ма да при ме не те-
о риј ско зна ње, стек ну ба зич на про фе си о нал на ис ку ства из на став не прак се у школ ској би бли о те ци и фор ми ра ју осно ву 
за да љи раз вој про фе си о нал них ком пе тен ци ја. Кроз пред мет Ме то дич ка прак са — хо спи то ва ње ука зу је се на ну жност 
прак тич не на ста ве у ака дем ском обра зо ва њу сту де на та, као и на зна чај и мо гућ но сти ак тив ног укљу чи ва ња школ ске би-
бли о те ке у на став не и ван на став не ак тив но сти.

Кључ не ре чи: 
школ ска би бли о те ка, школ ски би бли о те кар, са рад ник у на ста ви, Ка те дра за би бли о те кар ство и ин фор ма ти ку, обра зо ва-
ње, би бли о те ке у на ста ви, ме то дич ка прак са, хо спи то ва ње
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Бо лоњ ска де кла ра ци ја, с јед не стра не, про па ги-
ра уво ђе ње прак тич них ви до ва на ста ве у ре дов ни 
про цес обра зо ва ња, а са дру ге стра не во ди ра чу на 
о оп те ре ће но сти сту де на та. То је је дан од раз ло-
га што они има ју све ма ње прак се то ком ре дов ног 
шко ло ва ња. У же љи да обра зу је са вре ме ни, ком-
пе тент ни ди пло ми ра ни ка дар, Ка те дра за би бли-
о те кар ство и ин фор ма ти ку Фи ло ло шког фа кул те-
та у Бе о гра ду је, у по тра зи за но вом па ра диг мом 
обра зо ва ња, раз ви ла пред мет Ме то дич ка прак са 
– хо спи то ва ње, ко ји је по сво јим спе ци фич но сти-
ма по стао пре по зна тљив ме ђу пред ме ти ма на ма-
стер сту ди ја ма. Овај рад има за циљ да пред ста ви 
са др жи ну и на чин ре а ли за ци је пред ме та, да ука-
же на зна чај прак се за раз ви ја ње про фе си о нал них 
ком пе тен ци ја, као и на зна чај про фе си је школ ски 
би бли о те кар и мо гућ но сти ак тив ног укљу чи ва ња 
школ ске би бли о те ке у вас пит но-обра зов ни про цес.

Осврт на уло гу са вре ме ног би бли о те ка ра 

То ком исто ри је мно ги те о ре ти ча ри ис ти ца ли 
су зна чај ну уло гу би бли о те ка ра. У XVII ве ку, ка да 

се од би бли о те ка ра оче ки ва ло да по се ду је уни-
вер зал но зна ње, Џон Дју ри (John Dury) у де лу The 
re for med li bra rie – ke e per опи су је би бли о те ка ра као 
чу ва ра бла га, али и као осо бу ко ја под сти че на 
сти ца ње зна ња1. Три де се тих го ди на про шлог ве ка 
Пирс Ба тлер (Pi er ce Bu tler) му при пи су је праг ма-
тич ност: „За раз ли ку од ње го вих ко ле га у дру гим 
по љи ма дру штве не ак тив но сти, би бли о те кар је 
за чу ђу ју ће не за ин те ре со ван за те о рет ске ви до ве 
про фе си је ... Би бли о те кар по свој при ли ци сто ји 
уса мљен у јед но став но сти сво га праг ма ти зма...“2 
Па ипак, мно ги би бли о те ка ри да ли су до при нос 
те о риј ском уте ме ље њу би бли о те кар ства као на-
у ке у ви ду упут ства за фор ми ра ње би бли о те ка 
(Ga briel Na u de 1600–1653), пра ви ла за струч ну 
об ра ду (Аntonio Pa niz zi 1797–1879), осни ва ња 
пр ве шко ле за би бли о те ка ре (Mel vil De wey 1851–
1931), злат них би бли о теч ких пра ви ла (Shily Ra-
ma mri ta Ran ga nat han 1892–1972), на че ла би бли-
о те кар ства (Do nald John Ur qu hart 1909–1994)... 

1   John Dury, The re for med li bra rie-ke e per, http://www.re ad cen tral.
com/chap ters/John-Dury/The-Re for med-Li bra rie-Ke e per-1650/002 
(preuzeto 4. 1. 2015).

2   Majkl Gor man, Na še ne pro la zne vred no sti: bi bli o te kar stvo u XXI ve ku (Be o-
grad: Fi lo lo ški fa kul tet Uni ver zi te ta, 2007), 27.
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Те о риј ско уте ме ље ње би бли о те кар ства као на уч не 
ди сци пли не да нас се не мо же ни фор мал но ни са-
др жин ски оспо ри ти.

Би бли о те ка ри су, по себ но са раз во јем са вре-
ме не ин фор ма ци о но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги-
је, по ред праг ма тич не, раз ви ли ком плек сну уло гу 
у дру штву за сно ва ном на зна њу. Би бли о те кар је 
– ка та ло ги за тор, би бли о граф, ме на џер, осо ба ко-
ја је овла да ла са вре ме ним тех но ло ги ја ма и но вом 
тер ми но ло ги јом ка ко би ко ри сни ку пру жи ла пот-
пу ну, пра во вре ме ну ин фор ма ци ју. Ипак, чи ни се 
да ни јед на про фе си ја ни је мо ра ла то ли ко да по-
твр ђу је сво ју уло гу, да се до ка зу је сво јим уче шћем 
у кул тур ним, на уч ним и обра зов ним сег мен ти ма 
дру штва ка ко би за ни ма ње би бли о те ка ра учи ни ла 
ва ло ри зо ва ним.

Да нас у мо дер ној, ре фор ми са ној шко ли би бли-
о те кар ство пред ста вља мул ти ди сци пли нар ну про-
фе си ју ко ја пред струч ни ка дар по ста вља ве ли ки 
број нај ра зли чи ти јих по сло ва. У до ба су ве ре не вла-
да ви не ин фор ма ци ја би бли о те кар има мо гућ ност, 
као ни ка да пре, да се афир ми ше у но вом све тлу. У 
струч ној ли те ра ту ри по ја вљу ју се и но ви на зи ви за 
школ ског би бли о те ка ра: Ше рил Кроу се бе на зи ва 
„еду ка то ром за би бли о теч ке тех но ло ги је“3, а у Ру-
си ји је од 2011. го ди не уста но вље на но ва обра зов-
на про фе си ја – пе да гог би бли о те кар4.

Пре ма ак ту ел ном „За ко ну о осно ва ма си сте ма 
вас пи та ња и обра зо ва ња“, школ ски би бли о те кар, 
за јед но са пси хо ло гом и пе да го гом, има ста тус 
стуч ног са рад ни ка ко ји „сво јим ком пе тен ци ја ма, 
са ве то дав ним и дру гим об ли ци ма ра да уна пре-
ђу је обра зов но-вас пит ни рад и са рад њу са ро ди-
те љи ма, од но сно ста ра те љи ма у уста но ви, да пра-
ти оства ри ва ње утвр ђе них стан дар да по стиг ну ћа, 
пру жа по др шку на став ни ци ма и вас пи та чи ма за 
уна пре ђи ва ње њи хо вог обра зов но-вас пит ног ра да, 
у скла ду са прин ци пи ма, ци ље ви ма и стан дар ди-
ма по стиг ну ћа, по моћ на став ни ци ма у раз ви ја њу 
ин ди ви ду ал них обра зов них пла но ва и по моћ де ци, 
уче ни ци ма, ро ди те љи ма, на став ни ци ма и вас пи та-
чи ма, по пи та њи ма ко ја су од зна ча ја за обра зо ва-
ње и вас пи та ње и раз вој про фе си о нал не ка ри је ре 

3   Ше рил Кроу, „Шта мо ти ви ше на до жи вот но уче ње“, у Де ца и би бли о-
те ке: збор ник ра до ва са ме ђу на род ног на уч ног ску па одр жа ног у Бе о гра ду 
од 5. до 9. ок то бра 2005, уред ник Алек сан дра Вра неш (Бе о град: Фи-
ло ло шки фа кул тет Уни вер зи те та, 2006), 46.

4   Ми ле Пен ков, „Но ви пра вил ник о ра ду школ ских би бли о те ка ра“, 
Школ ски би бли о те кар: он лајн ча со пис за школ ске би бли о те ка ре (2012): 
34, http://skolskibibliotekari.edu.rs/sajt/images/dokumenti/Casopis/
Skolski_bibliotekar_br_3.pdf (преузето 4. 1. 2015).

уче ни ка“5. Ме ђу на род не смер ни це школ ског би-
бли о те ка ра де фи ни шу као „при пад ни ка струч ног, 
ква ли фи ко ва ног осо бља, од го вор ног за пла ни ра ње 
ра да и упра вља ње школ ском би бли о те ком. У то ме 
му, ако до зво ља ва ју нов ча на сред ства, по ма же од-
го ва ра ју ће осо бље. Он са ра ђу је са оста лим уче-
сни ци ма у обра зов ном про це су шко ле и одр жа ва 
ве зе са јав ном би бли о те ком и дру гим ор га ни за ци-
ја ма и по је дин ци ма“6.

На зна чај укљу чи ва ња школ ске би бли о те ке у 
на став ни про цес ука зу је и Ка те дра за би бли о те-
кар ство и ин фор ма ти ку на Фи ло ло шком фа кул те-
ту Уни вер зи те та у Бе о гра ду ор га ни зу ју ћи на ма стер 
сту ди ја ма, из ме ђу оста лог, на ста ву из пред ме та 
Би бли о те ка у на ста ви и Ме то дич ка прак са – хо-
спи то ва ње. Им пле мен та ци јом ових акре ди то ва них 
про гра ма оства ре но је ускла ђи ва ње са нај но ви јим 
од ред ба ма „За ко на о осно ва ма си сте ма обра зо ва-
ња и вас пи та ња“7. 

Ре а ли за ци ја пред ме та Ме то дич ка прак са – хо-
спи то ва ње за по че та је школ ске 2010/11 ак ци јом 
И ја во лим да чи там8. У те ку ћој школ ској го ди ни 
(2014/15) прак са се од ви ја у основ ним шко ла-
ма са ко ји ма Фи ло ло шки фа кул тет у Бе о гра ду 
има уго вор о са рад њи: ОШ „Дрин ка Па вло вић“, 
ОШ „Ђор ђе Кр стић“, ОШ „Јан ко Ве се ли но вић“ 
и ОШ „Иван Го ран Ко ва чић“. Број сту де на та ко-
ји се опре де љу ју за Ме то дич ку прак су из го ди не 
у го ди ну се по ве ћа ва – пр ве го ди не је 25 сту де-
на та иза бра ло овај пред мет, а ове школ ске го ди-
не број упи са них на пред ме ту је 62. Ме то дич ка 
прак са – хо спи то ва ње спа да у гру пу из бор них 
пред ме та, а ка ко је Ка те дра за би бли о те кар ство и 

5   „Закон о основама система образовања и васпитања“, Сл. гласник РС 
бр. 72 (2009).

6   „IFLA/UNESCO Смернице за школске библиотеке“, Гласник Народне 
библиотеке Србије бр. 1 (2005): 398.

7   Према „Закону о основама система образовања и васпитања”, 
Сл. гласник РС бр. 72 (2009), сви студенти који планирају да раде у 
основним и средњим школама у Србији, од школске 2012/13 године, 
морају да испуне додатни услов: најмање 36 ЕСПБ из педагошког, 
психолошког и методичког образовања стеченог на високошколској 
установи у току 5 година студија (тј. 30 ЕСПБ из предмета наведених 
области и 6 ЕСПБ праксе у васпитно-образовним институцијама), 
што је минимум захтева у складу са Европским системом преноса 
бодова. 

8   Акција И ја волим да читам организована је у сарадњи Секретаријата 
за социјалну заштиту града Београда и Филолошког факултета у 
Београду. У овој акцији студенти Катедре за библиотекарство и 
информатику радили су са расељеном ромском децом школског 
узраста у учионицама/библиотекама које је град обезбедио. Видети: 
Драгана Грујић, „Љубопитљивост и бајковитост“, у Креативне 
радионице у школској библиотеци, уредник Александра Вранеш 
(Београд: Филолошки факултет, 2011), 62.
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ин фор ма ти ку ин тер ди сци пли нар на, мо гу да га би-
ра ју и сту ден ти дру гих гру па са мо ду ла Је зик, књи-
жев ност, кул ту ра.

Пред мет Ме то дич ка прак са – хо спи то ва ње у 
школ ској би бли о те ци

Ме то дич ка прак са омо гу ћа ва сту ден ти ма да 
при ме не сво ја те о риј ска зна ња и да се упо зна ју са 
школ ском би бли о те ком као са став ним де лом обра-
зов ног про це са. При ме њу ју ћи зна ња о ме то ди ци, 
ме то дич ким рад ња ма и ак тив но сти ма при ли ком 
при пре ма ња и ре а ли за ци је на став них са др жа ја у 
шко ли, сту ден ти сти чу ба зич на про фе си о нал на ис-
ку ства о на став ној прак си у школ ској би бли о те ци и 
фор ми ра ју осно ву за да љи раз вој про фе си о нал них 
ком пе тен ци ја.

Пред мет има сле де ће це ли не:
–  Сти ца ње зна ња нео п ход них за рад у школ ској 

би бли о те ци (ча со ви пре да ва ња и ин ди ви ду-
ал них кон сул та ци ја);

–  Хо спи то ва ње у школ ској би бли о те ци (че тр де-
сет са ти у школ ској би бли о те ци), во ђе ње днев-
ни ка ра да (еви ден ци ја ак тив но сти) и струч ни 
раз го во ри о по се ће ним ча со ви ма (при су ство 
ча со ви ма у на ста ви, увид у на став не при пре-
ме, раз го вор о раз ли чи тим мо гућ но сти ма 
рeа ли за ци је ча со ва и на чи ни ма ра да);

–  Пи са ње ме то дич ке при пре ме за из во ђе ње ча-
са у школ ској би бли о те ци;

– Ре а ли за ци ја ис пит ног ча са;
–  При су ство ис пит ним ча со ви ма, ева лу а ци ја и 

ди ску си ја о одр жа ним ча со ви ма у школ ској 
би бли о те ци.

Школ ски би бли о те ка ри и про фе со ри раз ред не 
и пред мет не на ста ве по казyју ен ту зи ја зам, лич-
ну за ин те ре со ва ност, мо ти ва ци ју и спрем ност за 
са рад њу у ци љу про фе си о нал ног оспо со бља ва ња 
сво јих бу ду ћих ко ле га – сту де на та. То ком праксe 
школ ски би бли о те кар има уло гу мен то ра и за да-
так да упо зна сту ден те са би бли о те ком као ме стом 
уче ња и ра зо но де, фон дом и услу га ма у слу жби 
на ста ве, уло гом лек ти ре, ли те ра ту ре и сло бод ног 
из бо ра у раз ви ја њу чи та лач ких ин те ре со ва ња, мо-
гу ћим на чи ни ма ре а ли за ци је са рад ње школ ског 
би бли о те ка ра са на став ни ци ма... Ефи ка сно оспо-
со бља ва ње под ра зу ме ва кон ти ну и ра но пра ће ње 
про це са прак се. У ту свр ху сту дент во ди бе ле шке 
и фор ми ра Днев ник хо спи то ва ња на осно ву ко јег 
се сти че увид у ње гов ин ди ви ду ал ни рад (пра ће ње 

би бли о теч ко-ин фор ма ци о них по сло ва у школ ској 
би бли о те ци, струч на за па жа ња о школ ској би бли-
о те ци у оства ри ва њу и уна пре ђи ва њу обра зов но-
вас пит ног ра да, пра ће ње ча са, ко мен та ри, упо зна-
ва ње кон крет них окол но сти и пла ни ра ње на чи на 
на ко је ће се они ува жа ва ти при ли ком из ра де ме-
то дич ке при пре ме и ре а ли за ци је на став ног ча са, 
од но сно укљу чи ва ње школ ске би бли о те ке у на ста-
ву, струч на про це на си ту а ци ја). 

Оглед ни час у школ ској би бли о те ци

Вас пит не, обра зов не и кул тур не ак тив но сти 
школ ске би бли о те ке тре ба по сма тра ти у кон тек-
сту обра зов них про ме на. Ове ак тив но сти од ре ђу ју 
ме сто и уло гу би бли о те ке у обра зов ном про це су, 
као и њен спе ци фи чан рад у шко ли. Пре ма Стра-
те ги ји раз во ја обра зо ва ња у Ср би ји до 2020. го ди не 
школ ске би бли о те ке „ин тен зив но се ко ри сте у ре-
дов ној на ста ви као про стор за уче ње, за спро во-
ђе ње ре ле вант них ак тив но сти уче ни ка за по је ди-
не пред ме те и ме диј ско опи сме ња ва ње уче ни ка. 
Би бли о те ке и би бли о те ка ри тре ба да бу ду ре сурс-
цен три, по моћ на став ни ци ма и уче ни ци ма у ре-
а ли за ци ји на ста ве и ван на став них ак тив но сти“9. 
У скла ду с тим, сту дент ре а лизyје оглед ни, од но-
сно ис пит ни час у школ ској би бли о те ци као ме сту 
уче ња. Од мен то ра до би ја са ве те за рад, ли те ра-
ту ру и нео п ход ну по моћ у ви ду струч них су ге сти-
ја о из ра ди ме то дич ке при пре ме и о на чи ну ува-
жа ва ња еле ме на та у при пре ми, а ко ји су ва жни 
за ре а ли за ци ју ис пит ног ча са. На оглед ном ча су, 
ко ри сте ћи раз ли чи те ме то де и об ли ке ра да, пред-
ста вља де ло при ла го ђе но уз ра сту уче ни ка, од но-
сно ре а ли зу је кре а тив ну ра ди о ни цу или час еду ка-
тив но-за бав ног ка рак те ра. По ве зу ју ћи школ ско и 
жи вот но зна ње код уче ни ка раз ви ја кре а тив ност, 
мо ти ви ше за уче ње, под сти че и не гу је чи та лач ка 
ин те ре со ва ња уче ни ка. 

На кон ис пит ног ча са, сту ден ту се де таљ но 
обра зла жу гле ди шта на одр жан час, а за тим се во-
ди струч ни раз го вор у ко ме сту дент из но си сво је 
ви ђе ње одр жа ног ча са и обра зла же по сту па ња на 
ње му. У раз го во ру и вред но ва њу ча са, по ред пред-
мет ног на став ни ка, уче ству ју и би бли о те кар и на-
став ник шко ле.

9   Стратегија развоја образовања у Србији до 2020. године, http://www.
srbija.gov.rs/vesti/dokumenti_sekcija.php?id=45678 (преузето 24. 1. 
2015). 
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Не ки од успе шно ре а ли зо ва них ча со ва и ра-
ди о ни ца у школ ској 2013/14 и 2014/15 су: Из во ри 
ин фор ма ци ја у школ ској би бли о те ци, Аутор ско пра-
во, Ин фор ма ци о на пи сме ност, Ме диј ска пи сме ност, 
Пут око све та за 45 ми ну та, За ни ма ња и за на ти, 
По спо ме ни ку се град по зна је, Пу ту ју ћи кроз Ср би ју, 
Бон тон, Чу ва ри про сто ра...

Кроз ра ди о ни цу Из во ри ин фор ма ци ја у би бли о-
те ци ђа ци се упо зна ју са ре ле вант ним из во ри ма, 
раз ви ја ју на ви ку да ко ри сте ра зно вр сне из во ре ин-
фор ма ци ја – од тра ди ци о нал них, штам па них, до 
елек трон ских.

По вод за раз го вор о аутор ском пра ву би ла је 
пу бли ка ци ја Пи ра ти ди ги тал ног до ба10. Циљ ча са је 
да се код уче ни ка раз ви је свест о зна ча ју аутор-
ског пра ва, али и о то ме шта је пла ги јат. Та ко ђе, на 
овим ча со ви ма уче ни ци усва ја ју осно ве ци ти ра ња 
ко је им по ма жу у пи са њу се ми нар ских ра до ва.

На ча су о ме диј ској и ин фор ма ци о ној пи сме но-
сти уче ни ци от кри ва ју да ни су све ме диј ске по ру-
ке ма ни пу ла тив не, ме ђу тим, у мо ру ин фор ма ци ја 
нео п ход на је раз ви је на ме диј ска пи сме ност ка ко 
би ус по ста ви ли кон тро лу над ме диј ским ути ца јем. 
Ђа ци ма се при ка зу ју ре кла ме раз ли чи те са др жи-
не. Циљ ча са је да ука же на зна чај ме ди ја, на мо-
гућ но сти су о ча ва ња са ме диј ским по ру ка ма, од но-
сно да до при не се фор ми ра њу ста ва и раз ви ја њу 
кри тич ког од но са. Ме диј ска пи сме ност тре ба да 
омо гу ћи раз у ме ва ње ме диј ских по ру ка и њи хо ве 
мо ћи у ци љу ко ри сне упо тре бе у раз ли чи тим дру-
штве ним обла сти ма, али исто вре ме но и ра ди за-
шти те од ра зно вр сних об ли ка ма ни пу ла ци је.

По спо ме ни ку се град по зна је при пре ман је уз по-
моћ Ма лог По ли ти ки ног за бав ни ка, што је уче ни ци-
ма до бар по ка за тељ да је пе ри о ди ка ва жан из вор 
ра зно род них ин фор ма ци ја. То ком ча са ђа ци има-
ју мо гућ ност да усво је зна ња о по зна тим свет ским 
спо ме ни ци ма кул ту ре и да сте че но зна ње про ве ре 
кроз квиз.

Ра до ни ца у ко ре ла ци ји са на ста вом ге о гра фи је 
је Пут око све та за 45 ми ну та. Ин тер ди сци пли нар-
ни при ступ ода бра ној те ми омо гу ћа ва по ве зи ва ње 
на став ног гра ди ва из ви ше пред ме та, што омо гу-
ћа ва уче ни ку да на раз ли чи те на чи не са гле да исте 
чи ње ни це.

10   Džon Ganc i Džek B. Ročester, Pirati digitalnog doba: kako sukobi oko 
intelektualne svojine ugrožavaju naše lične slobode, naše poslovanje i svetsku 
privredu (Beograd: Clio, 2007). 

За кљу чак

Ова ква кон цеп ци ја пред ме та има зна ча јан 
удео у струч ном оспо со бља ва њу сту де на та за бу-
ду ћи вас пит но-обра зов ни рад. Упо зна ју ћи се са 
уло гом, функ ци ја ма, за да ци ма и зна ча јем би бли о-
те ка у обра зов ним уста но ва ма сту дент, без об зи ра 
на основ ну на уч ну област, про ши ру је сво ја зна ња 
из обла сти школ ског би бли о те кар ства, отва ра ју-
ћи та ко пут ка бо љем за по шља ва њу. Из бо ром овог 
пред ме та сту дент сти че зна ња и ве шти не ко ји ће 
обо га ти ти ње го ву рад ну би о гра фи ју и по мо ћи му 
да ква ли тет но оба вља по сао: по зна је рад у би бли-
о теч ко-ин фор ма ци о ној обла сти, раз у ме зна чај 
школ ске би бли о те ке, уме да ис ко ри сти мо гућ но сти 
ко је би бли о те ке ну де у ци љу мо дер ни за ци је на ста-
ве, рас те ре ћи ва ња уче ни ка и на став ни ка и успе-
шни јег по ве зи ва ња на став них обла сти, зна да ко-
ри сти ра зно вр сне об ли ке и ме то де ра да, спре ман 
је за за ин ди ви ду а лан и тим ски рад ко ји под ра зу-
ме ва са рад њу свих уче сни ка у обра зо ва њу – учи те-
ља, на став ни ка, би бли о те ка ра и уче ни ка. Сту дент 
је оспо со бљен за рад у школ ској би бли о те ци, као и 
за рад у на ста ви, од но сно мо же да ра ди као са рад-
ник у раз ред ној и пред мет ној на ста ви у основ ној 
и сред њој шко ли или као на став ни ка дар у скла ду 
са основ ним про фи лом сту ди ја. Не са мо да стичe 
пре ко по треб на прак тич на зна ња и струч ну ком пе-
тент ност за да љи рад, већ исто вре ме но уви ђа да је 
би бли о те ка ди на мич но ме сто, про стор где се мо же 
пре мо сти ти јаз из ме ђу обра зов них мо гућ но сти и 
по тре ба – кроз на став не и ван на став не ак тив но сти, 
кре а тив не ра ди о ни це и пре да ва ња еду ка тив но–за-
бав ног ка рак те ра.
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Methodical Practice in School Library

Summary
In order to educate modern, competent, graduate professionals, the LIS Department of the Belgrade Faculty of Philology has 
been searching for a new educational paradigm. Therefore, it has developed the subject Methodical Practice - Demonstration 
Classes, within the program of postgraduate master studies. Due to its specific features, the Methodical Practice became 
recognizable among courses in the master studies. The general aim of practical classes is to enhance students’ understanding 
of methods of work of a school library. Their purpose is to familiarize students with practical work tasks that are important 
from the point of view of professional studies, as well as with applying knowledge and skills in practice. During the practical 
classes, students develop their skills, keep a day-to-day diary, visit classes, discuss and evaluate the observed classes, prepare 
and perform their demonstration exam classes. Such hands-on experience in the practical classes will help students to evaluate 
different methods of work and thus contribute to the shaping of their professional attitudes. The practical classes help 
students to apply their theoretical knowledge and acquire basic professional experience for their teaching practice. They also 
help students to form the basis for the further development of their professional competence. The subject Methodical Practice 
- Demonstration Classes points to the necessity of practical training in the academic education of students, as well as to the 
importance and the opportunities of active involvement of school libraries in curricular and extracurricular activities. Such a 
conception of this subject has a significant role in students’ training for the future educational work. Students expand their 
knowledge in the field of school librarianship. New skills and experiences can increase the opportunity for better employment.
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teaching, methodical practice, demonstration classes
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